



民族盛装游演

深化粤黔东西部协作 激发文旅发展新活力

——2022年“水韵贵州”中国施秉独木龙舟节暨“佛黔文化旅游周”掠影

黔东南州融媒体中心记者 姚宁 杨光能 通讯员 蒋轩 磨桂宾 华学彬 姜潜灵 孙超 钟光明 摄影报道



佛山舞狮

7月2日,2022年“水韵贵州”中国施秉独木龙舟节暨“佛黔文化旅游周”在施秉县举行。本次活动由贵州省体育局、黔东南州人民政府主办,佛山市文化广电旅游体育局、黔东南州文体广电旅游局、黔东南州民宗委、施秉县人民政府、贵州省体育产业发展有限公司承办。

富蕴施秉地域特色的苗族“独木龙舟”游行展演和佛山“舞狮”等民俗活动碰撞,成为本次佛黔东西部协作文化旅游交流的一大特色。

当日13时整,随着《龙腾舞阳》《狮耀名城》等展现施秉和佛山特色的表演节目先后上演,此次活动的帷幕正式拉开。

13时38分,龙舟入江仪式正式开始,800名壮汉齐抬“世界最长木龙舟”,龙舟队伍绵延百米,壮汉们光着膀子、头系红布,口号响亮、声势浩大,迈着整齐的步伐通过街道。跟随在龙舟队伍后面的有盛装队、划手队。同时,还有来自黔东南、凯里等地的共120支队伍3600名姑娘队,以及多支水龙表演、花车故事、“丑角”队伍等随行巡游,整个游行队伍延伸一公里。各式各样的精彩活动,引来各地游客争相参观,人数达几万人。

独木龙舟节是清水江苗族群众一年当中最隆重的盛事,也是一项具有悠久历史的民俗体育活动,不仅体现了苗族同胞同舟共济、奋勇争先的精神,也对外展示了苗族人民深厚的民族文化内涵。作为最具“施秉味”的传统习俗,“世界最长木龙舟”入江仪式已成为施秉极具特色的文化旅游名片。

与往届不同的是,本次活动紧扣“水韵贵州”和“佛黔文化旅游周”两大主线,凸显“多彩贵州”和“佛黔一家亲”特色,深化粤黔东西部协作,让苗族“独木龙舟”游行展演与佛山“舞狮”等民俗活动产生碰撞,激发活力。

据悉,本次活动为期4天,是一次集民俗活动、体育赛事、旅游体验为一体的文体旅盛会。期间,“世界最长木龙舟”入江仪式、佛黔非遗文化展演、龙舟赛、万人长桌宴、苗族姑娘巡游等10多个项目轮番精彩上演,集中展示苗族独有的龙舟文化及佛山、黔东南非遗文化的魅力,不断推动佛山、黔东南两地旅游、文化资源高质量发展,共同打造粤黔东西部协作精品文化品牌。



独木龙舟聚施秉



独木龙舟游演



“世界最长木龙舟”



独木龙舟竞速